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Lafla Peynir Gemisi Yirimez

=~ Bir zamanlar lstanbul’da, Edirneli Aksi Yusuf adinda bir peynir

| tliccart varmis. Trakya'dan getirttig peynirler |stgnbul’do satar,
& artanini da deniz yoluyla Izmir’e génderirmis. lzmir'de peynir
fiyatlar: yikseldike elinde ne kadar peynir varsa gemilere ylkler
ama gemiye peynirleri tasima parasini vermek istemezmis, Clinkl
Aksi Yusuf cimri, hile yapan, uyanik birisiymis. Tasima parasini
vermemek icin kaptanlar yolanlaryla oyalarmis. Kaptanlara:
, Hele peynirler sag salim varsin, istedigin paray fazla fazla
veririm.” dermis. Bu sozlere birkag kez aldanan Riza Kaptan, Aksi Yusuf'un peynirlerini
gemiye almak istememis. Riza Kaptan, zorla peynirlerini gemiye yikleyen Aksi Yusuf a:

— Efendi, tagma parasini hemen ddemelisin, demis.

Aksi Yusuf her zamanki gibi

— Hele peynirler sag salim varsin, demeye baslar baslamaz Riza Kaptan:

— Hendi, lafla peynir gemisi ylirtimez, Bu geminin gitmesi icin kémir lazim, yag
lazm bunlari almak icin de para lazim, Sizler tasima parasi vermezseniz ben paray
nereden kazanacagim, demis.

Aksi Yusuf paray odemis.

O glnden sonra insanlar, séyle yapacagm, boyle yapacagim demekle yapilmasi
gereken is gerceklesmez anlaminda “Lafla peynir gemisi ylrtmez.” atasozin kullan-
maya baslams.

71. Aksi Yusuf ne is yapiyormus?

2. Riza Kaptan neden Aksi Yusufun peynirlerini gemisine almak istememis?
?

3. Aksi Yusuf neden kaptanlara tagima parasini vermek istemiyormus?
?

4, Metinde gecen “Lafla peynir gemisi yurtimez.” atasézinin anlamini yazalim.
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GULME KOMSUNA GELIR BASINA
Keklik ile tavsan komsu olmuslar bir ormanda. Gecinip gidiyorlarmss birlikte. Bir gtin
yine konusuyorlarmis. Keklik, “Benden hizlisi yok ugmada.” demis. Tavsan da karsilik
olarak, “Ben de ¢ok hizliym.” demis. “Kimse yakalayamaz beni yokus yukari kosar-

diye ucup bir agacin dalina atmis kendini. Zavalli tavsanciksa yakalanmis siginacak
bir yer bulamadan. Canini kurtarmanin sevinciyle keklik, “Hani senden hizlisi yoktu!”
diye dalga gecip gllmeye baslamis tavsancikla, Gékyuzinde dénen atmacadan
haberi yokmus kekligin. Atmaca bir dénmds. ki dénmus. Bir mizrak gibi kekligin
tstine ucmus. Cok gecmemis atmaca da kekligi yakalamis gilerken. Kanatlarini
tutan pencelerden kurtulmak icin cirpinmaya baslayinca keklik, atmaca egilmis ve
kulagina: “Gilme komsuna, gelir basina.” demis. Keklik, nasil bir yanlis yaptigini o
an anlamis ama ok gecmis artik!

Suleyman Bulut / (Dizenlenmistir.)

1 Asagida verilen hayvanlarin isimlerini yazalim,
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). Keklik ve tavsan hangi 6zellikleriyle gurur duyuyormus?
2 Keklik \Y

Tavsan

----------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------

ken.” Onlar béyle konusmaya dalmisken iki avcr képegi clkivermis ortaya. Keklik, pir |
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Asagdaki ctimlelerde alti cizili sézctikler SN-TK (ne, nerede, ne zaman, nasil, nicin,
kim) sorularindan hangilerinin yanitidir? Ornekteki gibi yazalim.

o Betul, Mine ve Serra resim yapt.
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* Okulda aclari 6grendik.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

* Betdl daksom yarismaya katid.

--------- R R N N R R N TN LR R TR

o Ogrenmek icin arastirma yapmaliyz.

.........................................................................................................

1 Hasta oldugu icin din okula gidemedi, Bu .c‘(]mlede apalydakl  sorulardan
- hangisinin yaniti yoktur?
A) Neden? B) Ne zaman? C) Kim?
2 @gretmenim yap- Senanin verdigi cevaba gére annesi, Senaya
tigm resmi panoya asagidaki sorulardan hangisini sormus olabilir?

astl.

Ogretmenin Yyap- ()gretmenin yap-

tigin resmi ne tigin resmi nicin

zaman ash? ast?

C)

Ogretmenin yap-
'ngln resmi nereye
ast?
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1. Asagidaki nesneler 1 litre sivi alabiliyorsa altindaki kutucuga “v*, yarim litre sivi
2 alabiliyorsa altindaki kutucuga "X * isareti koyalim.
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2. Asagidaki sivi miktarlarini istenilen cinsten yazalim.

= - yarim litre ‘7‘ > litre = 34 yarim litre

= l|itre = 20 yarim litre 2

N ((}
? T"&g —>» 2L = yarim litre ? > litre = 8 yarim litre
!

1. Miktarini litre ile 6lctigumiz nesneleri isaretleyelim.
?

5 (@

2. Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basindaki kutucuga "D” harfi, yanlis olan-

larinkine *Y*  yazalim.

= 19L=__ yarim litre

? 4 yarim litre, 2 litre eder.

? 6 yarim litre, 1 litre eder,

: Camasir yumusaticisini kilogram ile 6lceriz.
?

24 yarim litre, 12 litre eder.
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SIVI GLCME PROBLEMLERI

Asagida verilmis olan problemleri ¢ézelim. Buldugumuz sonucun yazli oldugu
kutuyu sorunun desenine gére boyayalim.

21 Her gun yarm litre sit icen bir bebek 1 ayda kac

litre stt icmis olur?

7 litrelk ayran, 6 tane yarim litrelik  siselere
?)(2
dolduruluyor. Buna gére geriye kac litre ayran kalir?

Yarisi dolu olan bir su deposundaki suyun tamami 18
?)13 litrelik 8 domacanaya bosaltiliyor. Su deposu kac litre
~ |su dlabilmektedir?

'3 litrelik portakal suyuna 2 litrelik nar suyu katilarak
N4 meyve suyu karisimi yapiliyor. Bu karism yarim litrelik

siselere doldurulduguno gore bunun icin kac sise
kullanmistir?

Annem, ceyrek litresi 9 TL olan zeytingagindan 3 L
aldi. Saticiya 120 6dedi. Kag TL para Usti alir?

Bir ciftci her bir ineginden gunde 14 L sit sagyor.
6 Ciftcinin 4 inegi olduguna gére bir oydc kac litre st

sagmis olur?

30 litre su alan bir kabin icinde 48 yarim litre su
7 vardir. Kabin tamamen dolmasi icin kaba ka¢ yarim
litre su daha koymak gerekir?

Selin Hanimin ailesi gtinde 24 L su tuketiyor. Allenin
8 |2 haftada tikettigi su miktari, 300 litreden kac litre
fazladir?

¢ HeN WA EEN WA
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1. Bir satici 80 litre limonatay 2 litrelik siselere doldurdu. Bu siselerden 23 tanesini
satti, Saticinin kac sise limonatasi kald?

1 |
f 11
2. 2 litre limon suyuna 3 litre portakal suyu katilarak meyve suyu karsmi yapild.

7" Bu karsm yarim litrelik siselere dolduruldu. Kag sise meyve suyu karigimi oldu?

'
|
|
'
|
|

3. Babam 21 litrelik bir teneke kutuda zeytinyagi aldi. Bu yagi dért tane 2 litrelik,

" lc tane 1 litrelik, iki tane yarim litrelik siseye doldurdu. Siselere doldurduktan

sonra teneke kutuda kag litre yag kaldi?
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4. Ablam yarim litresi 2 lira olan muzlu stitten 4 litre aldi. Saticya kag lira 6dedi?
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5. Bir litre benzin 5 liradir, 75 liraya kag litre benzin alabiliriz?
?
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Asagidaki ifadelerde bos birakilan yerleri kutucuklarda verilenlerden uygun olanlari
yazarak tamamlayalim.
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?
2) Elektrik evlere, okullara ve is yerlerine ...

ar‘ac,lllggla ulastirilir,

s Elektrikli araclarin calismasi icin gerekli enerjiyi karsilayon araca

Y enlrl

Q Elektrikle calisan bir aracin ... prize takldiginda

¢ 01‘.“‘14’-{'-",,f’f‘ll\'l.l"llll.'l.lll"il'l'l'l lllllllllll ' kablolar aracll'glylo amca ulus'r‘

? 5) Elektrik sinirli ve maliyeti yksek olan bir ..., tUridr,

7. Asagdaki elektrik kaynaklarini acklamalari ile eslestirelim.
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YONUMU BULUYORUM

Asagidaki ifadeler dogru ise "D, yanlis ise Y yolunu takip ederek ckisa ulasalim. Ciksta
buldugumuz harfleri kutulara yazarak sifreyi bulalim,

Ginesin sabahlari dogdugu yon

dogu, aksamlary bottlgl yon batidir.

gKorlnco yuvalarinin agz, D—
kuzeg tarafini qosterir.

__@” 113

Karincalar, guvolonndan ckardiklary
0pro|<lor| yuvolonmn batisina kogar

V 5

Ayin hareketleri ile yoni- D——
muzt bulabiliriz.

f ‘%

Agaclarin yosunlu tarafi, kuzey
gbsterir.

Qﬂnes tam tepedeyken yere dikilen

Qf;usulo en glvenilir yon
bulma yéntemidir. '
)il P

ir cubugun golgesi kuz-eyi qosterir,

Kutup Yildizi her zaman {IA “

gunegl gostenr
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MEYVE VE SEBZELER NASIL YETISR

A. Asagda verilen trdnlerin numaralarini; Griin toprak altinda yetisiyorsa toprak altin-
daki kutucuklara, toprak Ustinde yetisiyorsa toprak ustindeki kutucuklara, agacta
yetisiyorsa agactaki kutucuklara yazalim,

z g
. Patlican Elma | Cilek
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Patates || Portakal Sarimsak
Erik Domates Muz  Sogan

Geri déntstm ile ilgili asagidaki ifadeler dogru ise "D kutucugunun altindaki harfi,
yanlis ise "Y" kutucugunun altindaki harfi isaretleyelim. '$oretledigimiz harfleri kulla-
narak sifreyi ¢ézelim,

D Y
U D Kaynaklarin ltizumsuz kullanilmasi énlenmis olur.
A E  Cevrenin korunmasina katki saglar.
) S  Daha fazla dogal madde tuketimi olur.
A E  Kaynaklar daha ekonomik kullanilir.
) R Cevre kirliligi artar.
) K Enerji verimliligi artar.
) | Geri déntsum, atk toplayalarina ekonomik zarar saglar.
M N Agaclarin, minerallerin ve su kaynaklarinin korunmasina katki saglar.
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Asagida verilen uzunluk élctilerini harflerle ifade edilen 8lcme ile eslestirelim. Eslestirme
sonucunda harfleri uygun kutucuklara yazarak sifreyi bulalim.
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V1. 2m+25¢m+5m = .. M o cm 8. 707 ecm = M e cm

22 101 em = ... M e cm 29 609 ecm = ... M i cm

V3 770 cm = v M s €M V0. 3m 30 o = i cm

VG 4 A s i cm DN 444 cm = i P i cm

S, 874 em = M s cm 212 595 em = e M v cm

V6, 5m 76 cm = e cm D18 1m 10 cm = oo cm

DT 9 i dn = i cm V% 6m 60 cm = i cm
A_ 7 m 25 cm 404 cm C' 4 m 44 cm R.. 10 cm
.B Tm1em & m 74 cm N 330 ¢m U‘A 5m 95 em
F 1l 7m70 cm 909 cm 6m I cm T‘ 660 c¢m

576 cm Dl 7m7cm
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